

# 为高质量发展提供坚实组织保障

——梨树县持续加强公务员队伍建设记事

本报通讯员 张放 姜国旭

梨树县深入贯彻新时代党的组织路线,聚焦公务员队伍建设的系统性、长效性,不断在精准选拔、管理考核、系统培育上持续发力,着力打造高素质专业化公务员队伍,为梨树县高质量发展提供了坚实的组织保障。

## 聚力精准选拔“识金”

按需设岗补短板。会同编制管理部门及用人单位,对县内机构编制、干部队伍建设情况进行全面调查,科学设置招录职位与资格条件,突出经济发展、城乡建设、社会治理等重点领域,通过“按需设岗、按岗选才”,解决公务员队伍中分配不均、人岗不适的相关问题。科学招录提质量。在全面分析研判全县公务员队伍现状的基础上,统筹考虑编制限额、职位空缺以及专业需求,合理设置招录计划。经过网上报名、资格复审、政审考察等环节,2025年度经严格程序成功招录63名公务员,为县域

## 聚力管理考核“淘金”

严格管理监督守底线。健全公务员违规违纪问题举报受理和核查机制,对群众反映的违规违纪问题线索,及时核查、严肃处置,对违反规定的单位和个人,依规依纪依法追究责任,切实维护公务员管理法规的严肃性和权威性。开展

公务员队伍注入了新的活力与专业力量。规范晋升优结构。始终坚持德才兼备、以德为先,五湖四海、任人唯贤,事业为上、公道正派的原则,严格落实民主推荐、组织考察、讨论决定、任职公示等程序,切实做到晋升过程公开、公平、公正。

平时考评促实干。扎实有效开展公务员考核,严格执行考核流程,坚持日常督查与阶段性评价相结合,定性与定量并重,

实现考核过程公开透明、结果客观公正,切实发挥考核的导向、监督和激励作用。畅通职级晋升渠道提活力。建立健全

全职级职数管理台账,实行总量控制与动态管理,定期统计分析使用情况,确保职级职数使用规范合理。

## 聚力系统培育“炼金”

突出思想淬炼。始终把政治教育摆在首位,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为公务员教育培训的首课、主课、必修课,通过举办专题培训班、读书班、研讨班等多种形式,教育引导公务员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。累计举办政治教育培训8

期,培训公务员1572人次。突出导师训练。全面推行“一对一”导师帮带制度,择优选派领导班子成员或业务骨干担任导师,通过“面对面”传授工作方法、分享实践经验,“手把手”指导业务操作、解析疑难问题,“心贴心”进行思想交流、疏导心理困惑,全方位地帮助新录用公务员融入新环境、掌握新技术、定位新目标。

突出实践锻炼。将政治过硬、能力突出、群众认可的优秀人选推荐至经济建设主战场、改革开放最前沿、维护稳定第一线等关键岗位历练赋能。广泛开展现场教学、案例教学、模拟演练等实战化培训,切实提升公务员解决实际问题的能力。累计组织外出考察9批次,开展各类实践教学23场。

# 赋能产业发展 助力农民增收

2025年吉林省西甜瓜项目技术培训班在梨树县开班

本报讯(通讯员 张欣男)11月4日,由吉林省园艺特产管理站、吉林省蔬菜花卉科学研究院主办,梨树县园艺特产管理站承办的2025年吉林省农业重大技术协同推广(西甜瓜)项目技术培训班在梨树县开班,100余名农技推广骨干、西甜瓜种植大户及合作社负责人齐聚一堂,共学实用技术、共话产业发展。

培训聚焦当地西甜瓜产业三大核心需求——秋茬棚室种植技术完善、露地品种提早上市、品牌建设与附加值提升,邀请行业专家通过“专题讲解+互动答疑”的多元化形式,将理论知识与田间实践紧密结合,为参训人员送上“量身定制”的技术指导与发展思路。

此次培训有效解决了种植户在生产经营中遇到的实际技术难题,搭建了技术交流与资源共享的平台,切实打通了农业先进技术推广应用的“最后一公里”。梨树县将持续开展技术服务,助力产业高质量发展与农民增收。

# 为乡村振兴注入“智”动力

科技特派员创新服务乡村产业助农增收示范项目培训会在梨树县举行

本报讯(通讯员 王新月)为强化科技对乡村产业发展的支撑作用,近日,科技特派员创新服务乡村产业助农增收示范项目培训会暨生姜种植技术应用推广活动在四平现代农业科学院举行。

培训活动聚焦现代农业实用技术,旨在提升农户种植管理水平。培训中,吉林省农业科学院(中国农业科学院东北创新中心)经济植物研究所大宗蔬菜研究团队首席专家赵福顺就《设施蔬菜主要病虫害综合防控技术措施》进行系统讲解;吉林省农业科学院(中国农业科学院东北创新中心)经济植物研究所设施蔬菜研究团队首席专家汪磊针对《吉林

生姜种植关键技术》作专题报告,详细介绍适合本地条件的生姜种植新模式与关键管理要点。

梨树县梨树镇农业站站长朱景嵩说:“此次培训,收获颇多。我将在品种选择、田间管理等方面下功夫,真正做到绿色蔬菜、品牌蔬菜、无公害蔬菜,为农业增效、农民增收贡献农业科技人员的力量。”

此次活动通过专家“面对面”授课,为广大农户和基层农技人员带来了前沿、实用的农业科技知识,有效推动了先进种植技术的普及应用,为乡村产业发展和农民增产增收提供了有力的科技支持。

# 提升健康意识 共享优质服务

梨树县开展免费义诊活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 王新月)为进一步提高全民健康意识,让居民在“家门口”就能享受到优质的医疗服务,近日,梨树县富强街道树勤社区携手吉林国文医院共同举办免费义诊活动。

义诊活动现场,吉林国文医院专业医疗团队工作人员耐心地为居民们进行各项检查,针对居民们的不同病症进行详细询问和诊断,根据具体情况给予专业的治疗建议和用药指导。对于居

民们提出的各种健康问题,工作人员也一一进行细致解答,提供科学合理的健康保健方案。此次义诊活动共为165名居民提供免费的医疗服务。

此次义诊活动的开展提高了社区居民的健康意识,增强了社区与居民之间的凝聚力和向心力,为构建和谐健康的社区环境奠定了坚实的基础。梨树县富强街道树勤社区将继续加强与医疗机构的合作,开展系列健康服务活动,切实为居民的健康保驾护航。



11月4日,四平现代农业科学院收到一份特殊而珍贵的礼物——来自东北师范大学薪火相传志愿服务队在全国范围内收集的647个区县土壤样本。这批承载着不同地域土地记忆的样本,不仅充实了中国黑土地博物馆的馆藏,更成为连接青年力量与黑土地保护事业的纽带。

本报通讯员 王新月 摄



为推动优质美育资源下沉,丰富乡村学校艺术教育供给,近日,梨树县教育文联联合县青少年校外活动中心,走进喇嘛甸镇中心小学校,开展“美育润乡校 艺启新成长”送教下乡活动。

本报通讯员 肖雪 摄

# 搭建对接平台 降低沟通成本

梨树县举办“政银企”融资服务对接会

本报讯(通讯员 王新月)11月4日,梨树县举办“政银企”融资服务对接会,为梨树县经济发展再添新活力。

梨树县紧盯中小微企业和农业主体融资的“痛点”“堵点”,搭建“零距离”对接平台,打破信息墙、降低沟通成本,形成“企业有所需、银行有所应、政府有所为”的良性互动格局。将定期制专属金融政策、建立动态需求库,实时同步银行,高频组织专场对接,推动政银企合作进入“高效循环模式”。

针对梨树“农业大县+多元产业”

的特色,金融机构集体“上新”,量身打造覆盖种植、养殖、收储、加工、科创全链条的“金融全家桶”,精准破解融资难题。“支持县域特色养殖业发展,省市行高度重视梨树县猪、鸡养殖产业,多次派专人来梨树调研,深入了解养殖主体融资需求,总行开通产品绿色通道,快速开发推出猪、鸡养殖免抵押信用贷款。该产品针对从事猪、鸡养殖的中小主体,无需抵押担保,最高可提供150万元的信用贷款额度,能够有效解决中小养

殖户资金短缺问题。”邮政储蓄银行四平市分行党委书记、行长丁悦伟表示,将始终坚守服务“三农”本源,以更优质的产品、更高效的服务,为梨树县农业现代化推进、乡村振兴战略实施贡献金融力量。

“我们将农户贷款借款人的准入年龄从65周岁放宽至70周岁,将种植贷款期限从一年放宽至三年,养殖贷款期限从一年放宽至三年,并新推出大户贷纯信用方式,最高额度可达300万元。”中国农业银行梨树支行行

长孙飞说,“今后,梨树支行将持续推动产品升级、优化服务保障,为县域经济发展贡献金融力量。”

据悉,本次对接会达成信贷意向307笔,总金额达7.2亿元。在这场双向奔赴的对接中,金融机构将专业服务拆解成企业听得懂、用得上的“金融菜单”,企业则敞开大门,细数发展中的资金痛点、融资需求,让金融服务精准锚定企业发展的关键环节,在坦诚交流中找到匹配的解决方案。